

有啥不方便 晚报帮您办

■编者按 有啥不方便,晚报帮您办!

《帮办》版自推出以来,一直秉承着为读者真诚帮忙、服务的理念。从今天起,改版后的《帮办》将这份真诚进一步升级:

- “微梦想 正能量”,将关注您的小小愿望,尽我所能,助您圆梦。
- “律师帮帮团”,除了像以往那样推出各类释法专题,我们还将不定期推出公益咨询、普法活动。
- “生活实验室”,将带来更有贴近性的选题和更富冲击力的图片,让您轻松看懂科学道理。
- “大家帮大家”“原声发布”,将整合各类读者信息,让更多人的声音、想法公布出来。
- “你问我答”,将更多关注读者的咨询和疑问,让答复更专业、更贴心。

您遇到疑问、难题,请毫不犹豫通过电话、网络和我们联系,因为——我们不是正在给您帮忙,就是在给您帮忙的路上!

热线电话:66778866 (24小时)

王 澍 15937932735
王若馨 18637981889
王 雨 18638368172
QQ群号 320864870

新浪微博:@洛阳晚报帮办版

帮办

微梦想 正能量

每个人都有心愿
仅靠自己
有些心愿可能难以完成
举手之劳
可能成就一个梦想
我们汇集正能量
帮您实现微梦想

心语心愿

主角:王先生
刘女士
身份:退休人员
心语:忙碌的工作,常常让孩子们难以抽身。他们身不由己,无法常回家看看,做老人的都很理解。
心愿:希望在孩子们不在家的时候,我们老两口也能热热闹闹地过个开心年。

《常回家看看》的歌声让他们感慨
邻居逢年过节的忙活劲儿让他们羡慕
这个春节里,他们仍旧只能和孩子们享受短暂的团聚——

请您出主意,让老两口过个热闹年

□记者 赵夏楠 见习记者 陈耀玑/文 记者 杜卿/图

每到过年,电视里《常回家看看》的歌声都会让一些老人感慨不已。涧西区就有这样一对夫妻,因为子女工作忙碌,他们过年时只能和子女短暂团聚。于是,他们想请“那些喜欢热闹的人”给他们支支招,让他们过个热闹的春节。



养了只小狗解闷儿
儿女不在身边,王先生和刘女士

每个房间里放着的合影,背后都是同一个团聚梦

28日,《洛阳晚报》记者来到刘女士家。房间被刘女士布置得很温馨,客厅的墙上挂着他们夫妻俩和孙子、外孙的合影。

“我们这房间挺大,就是缺点儿人气儿。你们一来,这屋里热闹多了。”刘女士说。

桌子上放着一个笔记本,工工整整地写着老两口子、女儿、孙子、外孙的联系方式。“别看我记了这么多电话,可是不常打,我怕影响他们工作。”刘女士说。

刘女士今年70岁,是退休工人,丈夫王先生今年

73岁,是退休干部。夫妻俩有一儿一女,因为工作关系,都不在身边;小一辈的孙子在外地求学,外孙在香港工作。“家里人不少,但是都有各自的家庭和工作,孩子们半年才能回来一趟。”刘女士说,孩子们回家大包小包的不少拿,但是停留的时间很短,有时也就是一顿饭的工夫。她总想让孩子们在身边多待几天,哪怕是一起看看电视也行。

环顾刘女士家,每个房间都放着一个精美的相框——里面总放着一张家庭合影。

刘女士揉起了眼睛。

三年前,唯一陪在刘女士身边的孙子也去外地上大学了,从那时起,刘女士就养了只泰迪狗。“小狗整天缠着你,围在你脚边,让人感觉怪温暖的。”刘女士说。

夫妻俩说,孩子们很孝顺,工作再忙,电话从不落下,他们也理解孩子们的难处。“孩子们都让我们春节去他们那儿过年,可是我们不想离开熟悉的地方。”刘女士说,孩子们春节也回来,但是时间很短,剩下的时间又只有他们老两口了。

子,就一直帮忙带,时间长了,这两家人越来越亲,后来这对小夫妻干脆认了这个舞友当干妈。

“天天看晚报帮那么多人圆了自己的小梦想,我们也想请晚报帮个忙——有没有热心人给我们出出主意,让我们也能热热闹闹地过个年。”刘女士笑着说。

各位读者,如果您有什么好主意,不妨拨打66778866,让我们一起帮这两位老人过个热闹年。

热心肠的舞友,让他们萌生了特别的春节愿望

刘女士是个热心肠,也是小区的积极分子,帮人编段舞蹈,接个孩子……一刻也闲不下来。

王先生说,只要妻子高兴,他支持她的任何想法,孩子们也支持。

俩人萌生请晚报帮忙的想法,源于舞友的启发。

刘女士说,有一个比她小十来岁的舞友,也是个热心肠。这个舞友见邻居小夫妻工作忙,顾不上带孩

你问TA答

能不能带小狗坐火车

在广州工作的陈先生:我老家在洛阳,去年上半年来的广州,前不久同事送给我一只小狗,现在刚刚3个月大。我已经买好了春节回洛阳的高铁票,能不能把狗狗也带上?

铁路12306客服人员:铁路旅客禁止随身携带动物上车。若所乘列车有行李车厢,可于开车前在车站大厅凭车票、消毒证、动物检疫证明办理托运手续。动物检疫证明、消毒证可凭免疫证明到动植物检疫服务处办理,有效期限很短,一般在托运前两天内办理。托运宠物时,需将宠物装进专门的宠物笼中,并在底盘下装上盛粪便的托盘。由于动车组等列车无行李车厢,一般不能托运宠物,您在购买火车票时,应提前咨询相关手续。

(见习记者 王澍 整理)

理工学院附中和洛阳理工学院是啥关系

市民李先生:我家孩子在洛阳理工学院附中读高中,有一天孩子突然问我为啥学校的名字叫附中,称在学校里没见过大学的老师。洛阳理工学院附中和洛阳理工学院是啥关系?洛阳师范学院附中和洛阳师范学院是啥关系?这些高校是不是这些附中的上级领导机构?

市教育局:这些学校与高校之间没有上下级隶属关系,也没有人事、财务关系,但两校之间在人文和教育教学资源方面可以进行交流和共享。

(记者 王若馨 实习生 高孟璐 整理)

为啥古人称自己的儿子为“犬子”

市民张女士:最近看了几部古装剧,对古人平时的说话方式很好奇。我发现在古装电视剧中,父亲向外人称呼自己的儿子为“犬子”。“犬”不是狗的意思吗?那“犬子”这个称呼不是连带把自己也骂了吗?

洛阳师范学院文学院副教授吴雪伶:据《史记》记载,司马相如“少时好读书,学击剑,故其亲名之曰犬子”。结果,他长大后觉得这个名字不好听,加上仰慕蔺相如的为人,便更名为相如。其实,“犬子”是司马相如的父母为了孩子好养活,起的一个低贱的名字。现在还有很多孩子的小名不是叫狗嘛。只是司马相如是个名人,人们随后跟风效仿,在谦称自家儿郎时用“犬子”一词,影响至今。

(记者 王若馨 实习生 高孟璐 整理)